

天王扫“雷”登顶 “威”风依旧劲吹

费德勒胜穆雷 夺冠数创纪录
小威廉挫海宁 澳网五度封后



美国选手小威廉姆斯在颁奖仪式上。



瑞士选手费德勒在颁奖仪式上。（本版图片均据新华社）

□本报综合报道

1月31日，在2010年澳大利亚网球公开赛男单决赛中，瑞士天王费德勒直落三盘，以6:3、6:4、7:6(11)完胜苏格兰名将穆雷，顺利夺得本届澳网男单冠军，继2009年温网夺冠创15获大满贯冠军纪录之后，以16座大满贯冠军奖杯再次创造历史。

1月30日，在澳网女单决赛中，世界排名第一的美国名将塞雷娜·威廉姆斯（小威廉姆斯）以6:4、3:6、6:2力挫不久前复出的比利时选手海宁，第五次捧起澳网女单桂冠。后者渴望复制同胞克里斯特尔斯去年重返网坛后即在美网夺冠那一幕的梦想在最后一刻化为泡影。

费德勒：重新夺冠感觉非常美妙

这是费德勒本赛季首个单打冠军，职业生涯第四个澳网男单冠军，第16个大满贯男单冠军，第62个巡回赛单打冠军。凭借着4个澳网冠军，费德勒成为历史上第五位四度称霸澳网的球员，比肩美国传奇人物阿加西。凭借着62个巡回赛单打冠军，费德勒成为公开赛历史上获得单打冠军最多的6人之一，追平阿根廷名宿维拉斯。凭借着澳网夺冠奖励的210万美元，费德勒职业生涯奖金总额达到5551万美元，继续刷新着自己保持的网球奖金总额纪录。即将公布的最新排名，费德勒的男单世界排名将继续位列NO.1，瑞士天王已经坐稳NO.1宝座长达268周，追平前辈康纳斯，并列历史排名第三，距离历史第一人桑普拉斯的286周仅差18周。最后值得一提的是，费德勒还成为历史上第五位获得大满贯的爸爸级选手，此前一位正是阿加西。

整场比赛耗时161分钟。赛后技术统计显示，费德勒发出11记

ACE球，有2次双误，穆雷发出10记ACE球，有4次双误；一发得分率，费德勒72%，高出对手3个百分点，二发得分率，费德勒61%，高出对手10个百分点；制胜分方面，费德勒以46:29占据上风；关键分把握方面，费德勒全场比赛共获得12个破发点，4次破发成功，穆雷获得8个破发点，2次破发得手；总得分，费德勒以116:100占据上风。

穆雷首先发表了赛后感言，说到伤心处更是几度哽咽。穆雷表示：“首先我要对费德勒表示祝贺，明年我还会再回来。我想起了费德勒去年在这里的表现……”现场观众听闻此语有善意的笑声，也有淡淡的嘘声，而穆雷却再也难以继续下去，说了对不起之后草草结束了自己的亚军感言。

费德勒随后发表了自己的冠军感言：“重新回到这里，重新夺冠感觉非常美妙，这是我当父亲之后获得的第一个大满贯冠军，感谢我的家人、我的团队的支持，感谢这么多球迷到现场观看我的比赛，谢谢你们。”

小威：我简直不敢相信这是真的

这场胜利对于小威有着多重意义——她不仅因此成为过去8年来首位在澳网成功卫冕的女选手，同时也成为公开赛时代在澳网5次捧杯的女球员第一人，超越了前辈格拉芙和塞莱斯4次夺冠的纪录。

比赛结束后一个多小时，当小威出现在新闻发布会厅时，她仍难以抑制内心的激动：“我简直不敢相信这是真的。感觉它发生了，又好像没发生，那感觉太奇妙了。”

去年9月，海宁在退役20个月后宣布重

返女子网坛。本次澳网是她复出后参加的第二项正式比赛，也是首个大满贯赛事。以外卡选手身份参赛的海宁一路过关斩将，在淘汰了杰缅季耶娃、彼得罗娃等多位种子好手后闯入决赛。不过，她最终还是倒在了小威的拍下。

比赛结束后，海宁的眼圈泛红，她长时间呆坐在休息椅上，脸上写满了失望的神情。不过，在颁奖仪式上，比利时姑娘还是大度地向小威表示祝贺：“她是当之无愧的冠军。祝贺她打得那么出色。”



1月30日，在男双决赛中，布莱恩兄弟以2:1战胜加拿大选手内斯特/塞尔维亚选手齐莫尼奇，夺得冠军。图为美国选手布莱恩兄弟在颁奖仪式上。



1月31日，在混双决赛中，津巴布韦选手布莱克与印度选手佩斯组合以2:0战胜俄罗斯选手马卡洛娃与捷克选手列文斯基组合，获得冠军。图为布莱克（左）与佩斯庆祝胜利。